FUNCION DE NUTRICION

NOMBRE GRADO

PARTE I. SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA

1. Los organismos  autdtrofos  fotosintéticos
transforman la energia del sol para producir su prOpIO
alimento vy transferirlo en forma de energia a
organismos heterdtrofos. En el fondo del mar, aunque
no llega la luz solar, hay organismos gquimidtrofos que
pueden producir su propio alimento a partir de la
oxidacion de compuestos inorganicos y transferirios en
forma de energia a organismos heterdtrofos. éComo
seria el flujo de energia en un ecosistema del fondo del
mar al que no llega la energia del sol?
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En un ecosistema existen factores bidticos y abidticos
que se relacionan entre si y cumplen funciones,
especificas dentro de este. La figura muestra algunas
relaciones.
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2. Con base en la informacion anterior, si el nimero de
herbivoros aumenta en un ecosistema especifico, écual
sera la principal consecuencia en ese ecosistema?

A. Se perderan las relaciones entre los factores bidticos
y los abidticos.

B. Aumentara el nivel del agua en el ecosistema.

C. Se consumiran muchos productores de manera
acelerada.

D. Desapareceran los microorganismos.

3. Elementos como el fésforo, el calcio, el azufre y el
hierro circulan en los ecosistemas. En un estudio
se encontrd que el suelo de una isla es rico en
iones de hierro. éCual de los siguientes
procesos podria dar origen a la alta
concentracion de iones de hierro disueltos en
el suelo de la isla?

A. El aporte de hierro por las corrientes de aire gue
llegan a la isla.

B. La descomposicién de plantas y animales en la isla.
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C. El aporte de hierro porel agua lluvia en las
temporadas invernales.

D. La degradacién del material rocoso generado por la
accion del agua.

Base sus respuestas a las preguntas 4 y 5 en las
siguientes ecuaciones escritas y en sus
conocimientos de biologia.

Las ecuaciones representan dos procesos bioquimicos
gue ocurren en los organismos vivos.

Proceso 1: oxigeno + glieosa — didvido de carbono + agua + X

Proceso 2: didxido de carbono + agua — oxigeno + glucosa

4, La letra X representa una molécula gue se produce
a partir del proceso 1 y corresponde a:
A.ATP B.0O: C. COz D. CeH1206

5. El proceso qué ocurre en las células de la hoja de
una planta verde es

A. el proceso 1, solamente

B. ni el proceso 1 ni el proceso 2

C. el proceso 2, solamente

D. ambos, el proceso 1 y el proceso 2

Base sus respuestas a las preguntas 6 a 8 con en
las siguientes graficas y en sus conocimientos de
biologia
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6. Como resultado de la respiracion celular:

A. Se libera energia para los procesos celulares.
B. Se libera oxigeno para la fotosintesis.

C. Las células sufren descomposicion.

D. Se excretan los nutrientes para prevenir la
acumulacién de grasa corporal.

7. La respiracion celular ocurre en:

1. citoplasma 2. Cloroplasto

3. mitocondria 4., Nucleo

A.ly2 B.1y3 C.solo3 D.1,2y3

8. El oxigeno que desprende la fotosintesis proviene de
A. Glucosa

B. Agua

C. Dioxido de carbono

D. ATP



9. De los siguientes esquemas el que representaria
mas correctamente la interdependencia entre plantas y
animales con respecto al suministro de carbohidratos,
oxigeno y didxido de carbono es

A, B.
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El modelo muestra un ejemplo de red alimentaria en

un ecosistema:
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10. De acuerdo con el mucﬁelo si los zorros
desaparecen, écomo se podria afectar la red
alimentaria del ecosistema?
A. Aumentaria la poblacion de buhos por un aumento
en la disponibilidad de ratones.
B. Disminuiria la poblacion de conejos, al no tener
zorros de los cuales alimentarse.
C. Aumentaria la poblacion de conejos y mirlas, al no
tener depredadores.
D. Disminuiria la poblacién de mirlas por un aumento
en la poblacién de saltamontes.

11. De las siguientes figuras la que representan
correctamente la relacion entre la cantidad de estos
organismos que debe haber en el ecosistema en que
viven es

A B. C. D.
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12. Los descomponedores son necesarios en un
ecosistema porque

A. producen alimento para las plantas mediante el
proceso de fotosintesis

B. proporcionan energia para las plantas mediante el
proceso de descomposicion

C. pueden reproducirse y evolucionar rapidamente
D. hacen que las plantas tengan sustancias inorganicas
disponibles

Base su respuesta con base en la siguiente red
alimentaria y en sus conocimientos de biologia
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13. Los organismos carnivoros en la grafica son:
A. césped y arboles

B. ratdn, conejo y grillo

C. ciervo y puma

D. rana, serpiente y halcon
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La fiebre Chikunguifia es una enfermedad viral
trasmitida al ser humano principalmente por la
picadura de los mosquitos Aedes aegypti o Aedes
albopictus infectados con este virus.

Algunas de las medidas preventivas para esta
enfermedad son el uso de repelentes ya que una de las
sustancias empleadas en los repelentes es la N,N-dietil
3-metilbenzamida, que bloquea el olfato de los
mosquitos y les impide rastrear compuestos presentes
en el sudor o aliento de las personas. Por otra
parte, como los mosquitos de estas especies se
reproducen dejando sus huevos en aguas estancadas,
una manera de controlar su reproduccién es eliminar
cualquier lugar donde puedan depositarse este tipo de
aguas.

14. De acuerdo con lo anterior, reducir o eliminar
botellas de agua abiertas, estangues y albercas de
lugares cerca de la casa es una medida efectiva para
prevenir el Chikungufia, porque

A. Cuando hay mas disponibilidad de agua las
personas pueden contagiarse unas de otras cuando se
dan la mano.

B. Se eliminan fuentes de criadero del mosquito
responsable de propagar el virus.

C. El agua puede evaporar los huevos del mosquito y
hacer que el virus del Chikungufia se disperse por el
aire.

D. Al consumir abundante cantidad de agua se puede
adquirir el virus del Chikungufia.



15. El siguiente diagrama representa una cadena
alimenticia formada por organismos que se
encontraron en un campo.

La fila del cuadro que identifica correctamente las
caracteristicas que pueden asociarse con los miembros
de esta cadena alimenticia es:

Productor | Consumidor | Autdtrofo | Heterdtrofo

Maiz Serpiente Raton Blho

-
O|0|®|>|F

Ratdn Buho Serpiente Maiz
Maiz Buho Maiz Serpiente
Biho Maiz Serpiente Maiz

16. El siguiente modelo muestra el ciclo biogeoquimico
del diéxido de carbono
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Con base en el modelo mostrado, équé efecto tiene
para el ecosistema el aumento de la emisién de CO;
por causa de las fabricas?

A. Pérdida de la capacidad de las plantas para realizar
su respiracion.

B. Incremento en la concentracion de este gas en la
atmosfera.

C. Pérdida de la concentracion de carbén en los
combustibles fasiles.

D. Pérdida de las bacterias anaerobias que realizan la
descomposicion.

El siguiente dibujo muestra un experimento en el que
se sembraron plantas en soluciones que contenian

diferentes nutrientes.
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17. La pregunta que puede responderse con base en
los resultados de este experimento es:

A. éCual es el efecto de cada nutriente en el desarrollo
de las plantas?

B. éCudl es el efecto del agua en la absorcion de
nutrientes en las plantas?

C. éCual es el efecto de cada nutriente en la absorcion
de agua en las plantas?

D. éCual es el nivel minimo de nutrientes en que una
planta puede crecer?

PARTE II

Coloca al frente de cada enunciado F o R segin
corresponda al proceso de fotosintesis o de
respiracion

a. Se consume oxigeno del aire

b. Se libera energia

¢. Transforma energia luminosa en energia quimica
(ATP)

d. Se efectia en los cloroplastos

e. Se elimina didxido de carbono (COz)
f. Proceso anabdlico

g. Propio de organismos autétrofos

h. 6 COz + 6 H;0 = CgH1206 + 6 Oz



